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20 problem till vilka endast svar behover ges.

SVAR OCH ANVISNINGAR
1. z=—1och z = -3 (Ja + b| ar avstandet mellan a och —b)

2. {z € R|z > 1 eller z < —1} Vi godkiinner z? > 1.
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8 problem till vilka fullstandiga losningar ska redovisas.
SVAR OCH ANVISNINGAR
1 2= L 8 kan forenklas till 12 16 =0
.Y — —gw(x— ) som kan férenklas till z — 12y + 16 = 0.
2. Kurvan y = |z + 2| &r inte differentierbar i = —2. Hér har funktionen olika

varden pa hoger- och vansterderivatorna, namligen +1 respektive -1.

. Olikheten kan skrivas

2
(x—=1)(x+1)
Uttrycket ar > 0 for z > 1 och vaxlar tecken vid x = +1 och z = —1. Alltsa
galler olikheten for —1 < z < 1.

< 0.

. Funktionen blir kontinuerligi x = 0 for a = 1. Utnyttja att cos2z och z+a

ar kontinuerliga i origo sa lim,_, o cos 2z = cos 0 = 1 och lim, o4 (z+a) = a.
Da bada dessa gransviarden ar 1 &r alltsa limg ,o f(x) = 1 som ska vara
= f(0) =cos0 =1.

. Lat tangeringspunkten vara P = (a,a?) dér a ska bestimmas. Tangenten

genom P har lutningen y’(a) = 2a och tangenten i P genom (3,5) till
kurvan har ekvationen y — 5 = 2a(z — 3). Villkoret for att tangenten ska ga
genom P iar att a® — 5 = 2a(a — 3). Ur denna ekvation finner man a = 5
och a = 1 och tangenternas ekvationer blir y — 5 = 10(x — 3) respektive
y—5=2(x—3).



6. mz%(y—i) ger att viska losa y* —2zy —1 =10 som ger y =z + V22 + 1.
Yy

y > 0 ger att vi far endast fallet y = 4+ 22 + 1. Definitionsméangden ar alla
reella tal x.

7. f 1-1 f'(x) > 0 for < 0 och f'(x) > 0 for z > 0 ger att varje gren &ar
1-1 och eftersom funktionen ar kontinuerlig i x = 0 a&r f 1-1 pa hela sitt
definitionsomrade —oo < z < 0, 0 < < oco. Rita figur.
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f~Y(z) har definitionsméngden {r € R|—oco <z <1, 1 <z < oo}.
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